

ДО 65-РІЧЧЯ ПРОФЕСОРА ТАРАСА ДМИТРОВИЧА ЗАБОЛОТНОГО ТА 25-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ТЕРАПЕВТИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ ФПДО ЛЬВІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМ. ДАНИЛА ГАЛИЦЬКОГО



Серед українських вчених-стоматологів, які працюють саме в царині розв'язання загальномедичних проблем стоматології, одне з чільних місць посідає доктор медичних наук, академік УАН, Заслужений Лікар України, професор Тарас Дмитрович Заболотний – завідувач кафедри терапевтичної стоматології ФПДО Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького.

Народився у родині хлібороба, у мальовничому наддністрянському містечку Товсте на Тернопільщині 2 січня 1946 року. Дитинство Тараса випало на нелегкі повоєнні часи, а одинадцять років він залишився без батька. Допитливий розум і старанність у навчанні відкрили йому шлях до вищої медичної освіти. Завершивши навчання на стоматологічному факультеті Львівського державного медичного інституту в 1968 році, Тарас Дмитрович працював лікарем-стоматологом у с. В. Грибовичі Нестерівського району, згодом у Нестерівській районній лікарні. З 1969 до 1971 року Т.Д.Заболотний перебував на посаді військового стоматолога на Закарпатті. Після закінчення військової служби вступив у клінічну ординатуру на кафедру терапевтичної стоматології Львівського державного медичного інституту.

Т.Д.Заболотний – вихованець Львівської наукової школи стоматології. Його вчителями були патріарх Львівської стоматології Любомира Луцик та один з провідних українських вчених-стоматологів професор Георгій Чучмай. Саме під їх керівництвом, навчаючись у клінічній ординатурі, він зробив перші кроки у своїй науковій діяльності. Під керівництвом свого першого наставника професора Г.С. Чучмая підготував кандидатську дисертацію, яку успішно захистив у Києві в 1976 році. У встановленні Тараса Дмитровича, як вченого, лікаря, педагога велику роль відіграли також акад. М.Ф.Данилевський, проф. Н.І.Смоляр. З 1974 до 1983 року Тарас Дмитрович працював асистентом кафедри терапевтичної стоматології Львівського державного медичного інституту.

У 1983 році на базі 4-ої міської стоматологічної поліклініки к.м.н. Т.Д.Заболотний за дорученням ректорату ЛДМІ організував кафедру терапевтичної стоматології ФПДО. У наступному році Тарас Дмитрович за конкурсом був обраний на посаду завідувача кафедрою, а через рік йому присвоєно звання доцента. Подальші наукові дослідження дозволили Т.Д.Заболотному виконати та успішно захистити у 1992 році докторську дисертацію на тему "Особливості клінічного перебігу, комплексного лікування і профілактика захворювань пародонта при серцево-судинній патології" (наукові консультанти акад. М.Ф.Данилевський, проф. Н.А.Колесова). Того ж року науковцеві було присвоєно звання професора.

Професор Т.Д.Заболотний удосконалив та впровадив у клініку терапевтичної стоматології методи функціональної діагностики захворювань пародонта, розробив й апробував схеми комплексного лікування та профілактики захворювань пародонта при серцево-судинній патології. Ювіляр є автором понад 140 наукових праць, з них 8 монографій, має 5 авторських свідоцтва на винаходи, 15 раціоналізаторських пропозицій. Під керівництвом професора Т.Д.Заболотного захищено дванадцять кандидатських дисертацій. У даний час ведеться робота над 2-ма докторськими дисертаціями та 8-ма кандидатськими.

Очолювана професором Т.Заболотним кафедра є однією з провідних в Україні кафедр стоматологічного профілю в системі післядипломної освіти. Лікарі-стоматологи оволодівають тут найсучаснішими знаннями з різних аспектів терапевтичної стоматології та новітніми методиками лікування та профілактики стоматологічних захворювань.



У 1996 році Т.Заболотного обрано дійсним членом Української Академії наук. Він є членом спеціалізованих вчених рад із захисту дисертацій при Львівському національному медичному університеті імені Данила Галицького та Івано-Франківському державному медуніверситеті. Він є членом редколегії журналу «Новини стоматології», президентом-електом Асоціації стоматології Львівщини. Як член української делегації на Конгресі Всесвітньої асоціації стоматологів (Барселона, 1999) сприяв прийняттю України до цієї Асоціації. В Україні та за її межами відомі наукові доробки професора Т.Заболотного та його багато численних учнів. Педагогічну та наукову діяльність Т.Д.Заболотного оцінено урядовими нагородами та численними подяками ректорату Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького.

У 2010 році за значний внесок в галузі охорони здоров'я та видатну наукову діяльність Тарас Дмитрович отримав звання Заслуженого Лікаря України та Почесного Професора Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького. Наукові досягнення останніх років відображені в спіль-

ній з професором А.В.Борисенком та співавторами в обширній монографії «Генералізований пародонтит».

Своє 65-річчя доктор медичних наук, академік, професор Тарас Заболотний зустрічає у розквіті творчих сил, сповнений нових творчих задумів, оточений щирою повагою колег, друзів, своїх учнів та співробітників, незчисленної кількості вдячних пацієнтів.

З нагоди шістдесятипятиліття бажаємо шановному Тарасу Дмитровичу міцного здоров'я, творчої наснаги, успіхів на професійній та педагогічній ниві, у вихованні гідного поповнення львівської стоматологічної школи та плідного розвитку стоматології України.

*Асоціація стоматологів України,
Асоціація стоматологів Львівщини,
колектив кафедри терапевтичної стоматології
факультету післядипломної освіти Львівського на-
ціонального медичного університету імені Данила
Галицького*